

崔永元方舟子掀骂战污染网络环境 争论“转基因” 扬起“满天尘”

上周末,方舟子发起活动,鼓励网友品尝转基因玉米,称应创造条件让国人天天吃转基因食品。此举激起了主持人崔永元的强烈回应,质疑对方不懂科学。随后,两人你来我往,在微博上隔空过招,互不示弱,双方的近2000万粉丝也加入了这场口水战。

你来我往互不相让

事情要从方舟子发帖号召全民试吃转基因食品说起。7日上午,在中国工程院院士戴景瑞等专家的带领下,20多名网友报名来到中国农大试验基地采摘转基因玉米并煮熟品尝。作为活动发起人,方舟子表示,品尝转基因玉米虽无科学研究价值,但却有科普价值,应创造条件让国人天天吃转基因食品。崔永元转发了方舟子的微博,并嘲讽说,“转基因食品,你吃吗?你可以选择吃,我可以选择不吃。你可以说你懂‘科学’,我有

理由有权利质疑你懂的‘科学’到底科学不科学。你可以说我白痴,我也可以说你白吃。”一场口水战由此拉开帷幕,从“吃还是不吃”到“语言和逻辑”,再到“做科普的资格”。崔永元质疑对方的语言逻辑问题,方舟子反复强调自己的学术背景,他先是呛声崔永元:“你上过几节生物课,让你觉得自己比生物学家都懂什么是转基因?我一个生物化学博士,写了二十多本科普书,还没资格做科普?我做科普的资格还要由一个主持人来认定?”后又声称现代生物学是高度专业化的学科,不是学这个专业出身的人,不可能发现其中的问题,“这就是为什么妖魔化转基因技术的人,几乎全都是电视主持人这样的外行,学生物出身的屈指可数。”

网络骂战乌烟瘴气

有关转基因食品的争论已经持续了好多年。总体来看,科学界一般都倾向于支持转基

因技术的普及,而公众对于这项生物技术则有一种天然的抵抗心理,因为还没有足够多的样本来说明转基因食品是完全安全的。道理越辩越明,对此问题的争论其实是非常有必要的。因为在争论的过程中,一方面可以让科学家更谨慎地去对转基因食品的安全性进行更严格的评估;另一方面也能够向公众更好地普及转基因知识。但回头看,崔永元和方舟子两人这回几乎没怎么探讨“转基因技术”,不过是一场乌烟瘴气的网络骂战。

去年就有媒体发起在线调查,其中66.7%的受访者坦言,眼下公众人物微博骂战现象严重;61.6%的受访者直言,名人的微博骂战往往通过牺牲公众对社会的良好感受并突破社会底线,来博取眼球和个人商业利益。如果说网络谣言如同沙尘暴一样显而易见,危害巨大;那么网络骂战的危害就像PM2.5一样,虽不易被察觉,却也会让人觉得空气浑浊,呼吸困难。

网络环境需要维护

网络环境的维护,要靠法律,也要靠自律,名人裹挟自己的粉丝对骂攻讦显得面目可憎。尤其对方舟子这样的“享受”骂战的性格,崔永元或是凡俗如你我,都大可不必加入骂战,只要多多从科普中“吸氧”就好。一来吵吵嚷嚷的很容易陷入某个问题的死结,并不能解决问题,比如,这回都没来得及探讨“转基因”;二来这样只会助长方舟子之流“吵架”的热情,甚至可能让自己也变得跟他一样充满戾气。 本报记者 孙佳音



■南方二重唱

图 TP

台湾地区三届金曲奖最佳重唱组合获得者——南方二重唱,将于9月30日在上海文化广场举行“重返香格里拉”上海站演唱会,昨天她们来到上海,在上海琉璃艺术馆召开发布会,现场自弹自唱了《秋蝉》《兰花草》等民谣歌曲。

近两年在网络上人气很旺的民谣组合“好妹妹乐队”将担任此次演唱会的嘉宾。原来,一直视南方二重唱为偶像的他们,在网络上翻唱了南方二重唱的经典歌曲《不要问我过得好不好》获得百万点击率,四人因此在网络上结缘相熟。南方二重唱很欣赏这两位同样唱民谣的很有才华的大男生,特别邀请他们担任演唱会嘉宾。

作为南方二重唱的同门师姐,“月亮公主”孟庭苇此番也将担任特别嘉宾,助阵演唱会。此前在孟庭苇的演唱会上,南方二重唱担任嘉宾,和孟庭苇三把吉他弹唱的“南方月亮”组合,给观众留下了深刻的印象。此番上海演唱会上,将重现三把吉他演绎台湾经典校园民歌组曲,重现纯真年代,并合唱由琉璃工房创办人张毅填词、小南方作曲的公益歌曲《我淡淡的蓝》。此外,孟庭苇还将首度公开演唱自己特别喜欢的一首民歌《你那好冷的小手》。一般表演嘉宾都是演唱两首歌便离场,因为孟庭苇在去年和今年两次都错过南方二重唱的北京演唱会,感到非常内疚,所以这次特地推掉演出邀约,无酬助阵,将呈现至少半小时的精彩演出。

实习生 施佳雯 本报记者 夏琦

「南方」结伴「好妹妹」

月底来沪唱民谣

刘德华昨晚拉开在沪四场演出序幕 歌迷狂呼“我爱你” 天王承诺“不离弃”

工作日、雨天,奔驰文化中心几乎全满的上座率,大概也只有“天王”刘德华有这样的票房号召力了。昨晚,“Always 刘德华世界巡回演唱会2013”上海站四场演出拉开序幕,刘德华上天入地卖力演出,歌迷全场高呼:“刘德华我爱你”,而他则派发定心丸:“有人说这是我最后一次演唱会,我告诉你,不可能!”

照顾四面观众

开场,刘德华从空中缓缓降下,悬在空中演唱《真永远》。一曲终了,一句“我回来了!”引起歌迷疯狂回应。“一辈子最好听的声音,就是听到你们说,我爱你。今天你们看到,我已经拼了命。”——20年来刘德华首次在上海使用了四面舞台,让粉丝们近距离地接触自己,但要照顾四面的观众,则大大地增加了他的演出量。看得出,刘德华的体力保持得相当好。

一再“升空”演唱

在演出后半段的小型舞台剧中,

他扮演的“小新星”歌手与黑社会成员对打,被扔到桌子上并撞翻桌子摔地,几个人对他踢来打去,再被吊到空中,十足卖力。演唱《我和我追逐的梦》之前,他表示还没有看到高处的观众,“我上去看一下”,于是乘坐一个晃晃悠悠的升降台,升到了3层看台高处,更一度唱到哽咽。但这还不是极致,安可部分,刘德华乘坐无盖吊篮缓缓升上了五层楼高度,再沿着舞台顶层钢架横行“边走边唱”。

频频卖萌互动

刘德华向来被歌迷称为“老大”,老大昨晚不仅派发定心丸,还频频跟歌迷互动,卖萌不止。有歌迷送花被工作人员阻止,刘德华在台上看到后,便温和安慰:“你交给他们就可以了,他们会给我的。”随即自己跨过音箱,走到舞台最边缘,蹲下身子去接工作人员递来的鲜花。看到歌迷们闪光灯不停,他索性停下演出,靠在柱子上物造型配合拍照。

本报记者 夏琦



■ 刘德华昨晚演出很卖力 本报记者 郭新洋 摄

纸品收藏博览会今举行

本报讯 由全国纸品收藏联盟、上海市收藏协会、上海聚奇工艺品市场经营管理有限公司等联合主办的“首届全国纸品收藏博览会”,今天至15日在灵石路1197号上海聚奇古玩城举行。此次博览会将展出红色文献、书籍、期刊、报纸、老照片、股票、证书、月份牌、火花、烟标、海报、仿单、门券、票证、布告、历书、契约、邮品、纸币、婚书、年画、信札、宣传画、标识、藏书票、连环画、酒标、扑克牌、广告画、债券、税票、布牌子等各种纸质收藏品。(工天)

科痘的诞生,让人们告别青春痘的烦恼

祛除青春痘,提高皮肤抵抗力是关键



图为科痘创始人李丹菊女士

刚进科痘的店里,带给人们的第一反应是,这么多人!好多都是父母带着孩子来看痘的,进到养护室,一共八张床都满了。看到顾客的脸上有的涂着棕色的“面膜”,有的涂着白色的“面膜”,理疗师们在轻轻地按抚着每一张年轻的脸庞,看来青春期的到来还真给孩子们带来了青春痘的烦恼。还真没想到现在有这么多的孩子被青春痘困扰,男孩女孩都有,并且挺严重的。眼前就有一个女孩才21

岁,长痘都有七、八年了,孩子的妈妈也很着急“你说就是这么点问题,怎么就那么难除”。 店长说,科痘历经25年的实践经验,成功帮助了几万名青春痘痘友祛痘,大多不会留下痕迹。现在祛痘,只要是红痘都会消失,还能改善从前留下的痘印和痘坑,并不用喝难喝的中药,也不用挤、抠。还有不用忌口,想吃啥就吃啥,涂配方也可以正常化妆,不影响正常生活。而且前胸和后背的痘和痘印都能祛除,我们祛痘不分年龄大小,只要是痘就出问题,基本都能成功。没有副作用,不会红肿、不会脱皮等等。经过这么多

年的研究,痘友能想到的问题,我们早已克服了,决不含激素。 店长说只要把护肤、祛除、巩固都按要求做到了,完全没问题。首先,皮肤清洁要到位,才能更好地吸收配方,所有的祛痘和护肤都是从清洁开始的,要多补水、注意防晒,一年四季的防晒是很重要的,令肌肤达到水油平衡才能健康,有抵抗力。祛痘是一星期到店一次,每次90分钟,费用是380元,轻者不用到店祛除,只要回家涂配方就能好,配方是298元和596元两种,要看痘和印坑的情况而定。超重度的,也就是说有小米粒一样的基底痘和面积的暗疮要

恢复得慢些,大概3-6个月能好,但结果是一样的,当然恢复得慢,用配方量大的花费要多些。 店长说,我们的方法是古方,从皮肤的自愈力和抵抗力入手,使皮肤达到平衡的状态,现在的痘痘能消失得无影无踪,以后也不会长痘了,因为皮肤是有记忆的我们研究并祛痘25年了,对急慢性过敏红脸非常有效,一个星期就能看到效果。说实话,有没有效果一个星期就能看出来,我店拥

有1号2号两种面膜,绝不掺假,诚实为人,踏实做事是我们的信条。所以我们的宣传主要是靠患者的口碑相传,真的很感谢我忠实的顾客,他们在路上看到别人有痘,都会主动上去说科痘能祛痘。店长说我们中午和周六周日不休息,从早上9:00直到晚上10:00都可以来。

科痘苏州店
地址:苏州市沧浪区学士街281号(地铁养育巷站1号出口) 电话:0512-69155991, 18112609512
科痘上海店
地址:中山西路2020号华宜大厦201室 电话:60761281, 18821215812
地址:虹口区曲阳路100号乙 电话:56096212, 18017923956



欢迎关注科痘 公众号kedou90